
Κώστας Τουλγαρίδης – Δέσποινα Κουτσούμπα – Ελένη
Καλαμπόκα στην Περιφέρεια Αττικής για την
ιδιωτικοποίηση του Ιππικού Κέντρου Μαρκοπούλου

Την Πέμπτη 17/3/2016 το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής συζήτησε και ψήφισε κατά πλειοψηφία την
Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του Ειδικού Σχεδίου Χωρικής Ανάπτυξης Δημοσίου
Ακινήτου (Ε.Σ.Χ.Α.Δ.Α.) για το “Ολυμπιακό Ιππικό Κέντρο Μαρκοπούλου”.

Δείτε στα τρία βίντεο που ακολουθούν:

-σύντομη παρέμβαση του Κώστα Τουλγαρίδη από την Επιτροπή Αγώνα Μαρκόπουλου – Πόρτο Ράφτη και
την Παρέμβαση για την Κοινωνία και το Περιβάλλον

-τοποθέτηση της περιφερειακής συμβούλου με την Αντικαπιταλιστική Ανατροπή Δέσποινας Κουτσούμπα

-παρέμβαση της Ελένης Καλαμπόκα, εργαζόμενης επί 31 χρόνια στον Ιππόδρομο με σύμβαση μιας
μέρας(!)

Η έγκριση της μελέτης αυτής, αποτελεί πρώτο βήμα για την ιδιωτικοποίηση του Ιππικού Κέντρου, καθώς
διακηρυγμένα έχει ως στόχο να το καταστήσει ελκυστικό σε εγχώριους και ξένους επενδυτές!

Δείτε στα βίντεο που ακολουθούν τις τρεις ιδιαίτερα αποκαλυπτικές παρεμβάσεις στη συνεδρίαση του
Περιφερειακού Συμβουλίου. Στην αρχή του τρίτου βίντεο είναι εμφανής η προσπάθεια να μην αφήσουν να
πάρει το λόγο η εργαζόμενη Ελένη Καλαμπόκα, η οποία τελικά μίλησε μετά και από επίμονη παρέμβαση
του Γ. Μανουσογιαννάκη από τη Λαϊκή Συσπείρωση.

Διαβάστε επίσης τις θέσεις της Επιτροπής Αγώνα Μαρκόπουλου – Πόρτο Ράφτη και της Παρέμβασης για
την Κοινωνία και το Περιβάλλον:

Όχι στην έγκριση της ΣΜΠΕ για το Ολυμπιακό Ιππικό Κέντρο, 1ο βήμα για την ιδιωτικοποίηση
& το ξεπούλημά του

Έρχεται εσπευσμένα στο Δημοτικό συμβούλιο Τετάρτη 16/3 και στο Περιφερειακό συμβούλιο 17/3, η
έγκριση της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για το Ιππικό Κέντρο στο Μαρκόπουλο,
κατά παραγγελία του ΤΑΙΠΕΔ.

Η έγκριση της ΣΜΠΕ αποτελεί το πρώτο βήμα για την ιδιωτικοποίηση του Ιππικού Κέντρου καθώς πρέπει
το ΤΑΙΠΕΔ να καθορίσει τους “ελκυστικούς” για τους επενδυτές όρους ώστε να επιταχύνει το γενικό
ξεπούλημα που έχει αναλάβει. Χαρακτηριστικά αναφέρεται ως πρώτος λόγος για τη θετική τοποθέτηση
της δημοτικής αρχής (!) :

“Το προτεινόμενο Σχέδιο έχει ως σκοπό την αξιοποίηση του υπό μελέτη ακινήτου με στόχο:
      i. Να καταστεί ελκυστικό προς εγχώριους αλλά και ξένους επενδυτές, ώστε με την
αξιοποίησή του να επιτευχθεί σημαντικό δημοσιονομικό όφελος.” .
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Θυμίζουμε ότι στο ΤΑΙΠΕΔ έχει περιέλθει όλη η δημόσια περιουσία που επιβάλλεται από το 3ο Μνημόνιο να
προχωρήσει άμεσα η ιδιωτικοποίηση – ξεπούλημα της, για την εξυπηρέτηση του Χρέους. Όλη μάλιστα η
δημόσια περιουσία πρόκειται να περάσει από το ΤΑΙΠΕΔ στο νέο υπερταμείο που η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ –
ΑΝΕΛ προσυπέγραψε και ψήφισε μαζί με τη ΝΔ, Δημοκρατική Παράταξη (ΠΑΣΟΚ) και ΠΟΤΑΜΙ στο 3ο
Μνημόνιο, το οποίο θα διαχειριστεί άμεσα όλες τις ιδιωτικοποιήσεις κάτω από πλήρη έλεγχο της ΕΕ – των
θεσμών.
Σ΄ αυτά τα πλαίσια  πρόκειται για τη 2η περίπτωση παραχώρησης δημόσιας γης και περιουσίας του
ελληνικού λαού σε ιδιωτικά συμφέροντα στην περιοχή. Μετά την παραχώρηση του Ιππόδρομου μέσω του
στοιχήματος έρχεται η σειρά του Ιππικού Κέντρου.

Η κυβέρνηση μέσω του ΤΑΙΠΕΔ, η Περιφέρεια Αττικής όπως φαίνεται από τη θετική εισήγηση της
διεύθυνσης περιβάλλοντος και ο Δήμος Μαρκοπούλου συμφωνούν και συνεργάζονται για το ξεπούλημα
της δημόσιας γης – στο Ιππικό Κέντρο αυτή τη φορά – και το κριτήριο τους δεν είναι το όφελος  του λαού
στην περιοχή και ευρύτερα και το πως θα αξιοποιήσουν την δημόσια γη σε όφελος του αλλά το πως θα
έλξουν τους επενδυτές και το “δημοσιονομικό όφελος” δηλαδή το “πόσα θα πάρουν” για τη μαύρη τρύπα
του χρέους και την τέρψη των δανειστών – ΕΕ και ΔΝΤ –  που απαιτούν να ξεπουληθούν όλα!

Το γεγονός και μόνο της προώθησης της ιδιωτικοποίησης – ξεπουλήματος του Ιππικού Κέντρου είναι
αρκετό για να υπάρχει αρνητική τοποθέτηση για την έγκριση της ΣΜΠΕ. Ωστόσο και αυτό που η ΣΜΠΕ
προβλέπει και αλλάζει είναι χαρακτηριστικό για το πως εννοούν την “αξιοποίηση” και τη λεηλασία σε
όφελος των ιδιωτικών συμφερόντων (για να γίνει “πιο ελκυστικό”) που ετοιμάζουν για την περιοχή. Η
ΣΜΠΕ :

Αυξάνει το συντελεστή κάλυψης από 0,10 σε 0,15 ώστε να επιτρέψει την οικοδόμηση επιπλέον 21.051 τ.μ.
από την υφιστάμενη κατάσταση.

Προσθέτει νέες “χρήσεις γης” οι οποίες περιγράφονται γενικόλογα και αφήνουν τη δυνατότητα να
υλοποιηθούν κάθε είδους επενδυτικά σχέδια με πυρήνα Ξενοδοχεία 5 αστέρων, καταστήματα, γήπεδα
γκολφ και πολλά άλλα.

Διαμορφώνει τους όρους για να “χωράνε” επενδυτικά σχέδια που κατά καιρούς έχουν δει το φως της
δημοσιότητας  και μιλάνε για υψηλό τουρισμό που συνήθως συνοδεύεται από “κλειστές πόλεις” χωρίς
πρόσβαση των κατοίκων της περιοχής.

Άλλωστε είναι γνωστό ότι όταν δοθεί στον επενδυτή και ενταχθεί σε σχέδιο “fast track” και γίνει η αρχή
θα μπορούν να αλλάξουν κατά το δοκούν ακόμα και τους σημερινούς όρους ώστε να “εξασφαλίσουν την
αποδοτικότητα της επένδυσης”. Ένα τέτοιο βήμα “βελτίωσης” των αρχικών όρων είναι και η σημερινή
ΣΜΠΕ καθώς οι αρχικές εξαγγελίες όταν κατασκεύαζαν το Ιππικό Κέντρο και τον Ιππόδρομο εν όψη των
Ολυμπιακών αγώνων περί αθλητικής και πολιτιστικής ανάδειξης της περιοχής έχουν ανατραπεί.

Δε δεσμεύει για καμιά ουσιαστική αντιμετώπιση – δε θα είχε και πρακτικό αποτέλεσμα σ΄αυτό το πλαίσιο
– για τα προβλήματα που η ίδια η ΣΜΠΕ εντοπίζει  ότι θα προκύψουν. όπως το πρόβλημα της
κατανάλωσης του νερού, της ενέργειας, των απορριμμάτων, της μη διαμόρφωσης των ρεμάτων, του
βιολογικού καθαρισμού κλπ.  Εκτός αν μέτρα (περιλαμβάνεται στη θετική τοποθέτηση του Δήμου) που θα
μπορούσαν να είναι ανέκδοτο αν δεν μιλάγαμε για το ξεπούλημα του τόπου, όπως “να μην ποτίζουν το
γρασίδι το μεσημέρι” θεωρούν τόσο ο Δήμος όσο και η Περιφέρεια που ετοιμάζονται να εγκρίνουν τη
ΣΜΠΕ ότι διασφαλίζουν από την τεράστια επιβάρυνση στους υδάτινους πόρους της περιοχής. Θα μας πουν
τι θα προκύψει όταν θα μπει σε προτεραιότη-τα το πότισμα των γηπέδων γκολφ και άλλων
δραστηριοτήτων που προβλέπει η ΣΜΠΕ για το νερό; Εκτός αν ισχυριστούν ότι η θυσία των υδάτινων
πόρων είναι για το όφελος των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής  γιατί τα γήπεδα γκολφ προορίζονται
για να παίζουν οι πολίτες του Δήμου !!!



Υποβαθμίζει και “θάβει” κάθε περίπτωση για αρχαιολογική έρευνα και αρχαιολογική ανάδειξη της
περιοχής.

Η μεγαλύτερη οικοδόμηση – τσιμεντοποίηση και η “ελευθερία – ευελιξία” στο τι να κάνουν και πώς να
εφαρμόσουν τα επενδυτικά τους σχέδια απομυζώντας φυσικούς πόρους από την περιοχή σε όφελός τους
είναι τα “δώρα” της ΣΜΠΕ για να έλξουν τους επενδυτές!!!

Η εξέλιξη αυτή έρχεται να επιβεβαιώσει ότι κινούνται στην κατεύθυνση αυτών που γράφαμε ως Επιτροπή
Αγώνα κατά την ιδιωτικοποίηση του Ιπποδρόμου το Σεπτέμβρη του 2015 :
[… 1. το ολυμπιακό ακίνητο που φτιάχτηκε με τον ιδρώτα του λαού χαρίζεται σε φίλο ιδιώτη
2. η έκτασή του αποτελεί “φιλέτο” που αντί να χρησιμοποιηθεί σε όφελος του λαού και της τοπικής
κοινωνίας με ανάπτυξη εξωστρεφών, κοινωνικού χαρακτήρα, δραστηριότητες ανοιχτές στην τοπική
κοινωνία και να συνεχίσει να αποτελεί οικολογικό “πνεύμονα” στην περιοχή παραδίδεται χωρίς όρους στα
επιχειρηματικά σχέδια του επενδυτή. Ήδη γράφονται πολλά για την δημιουργία καζίνο, εμπορικού
κέντρου τύπου MALL. Αν συνδυάσουμε και την πρόσφατη εξέλιξη, όπου με το πολυνομοσχέδιο – μνημόνιο
το καλοκαίρι άλλαξε ο χαρακτηρισμός της γης και επιτρέπει την ανάπτυξη εμπορικών κέντρων κ.λ.π.
κινδυνεύουμε να βρεθούμε μπροστά σε γιγάντια εμπορικά κέντρα – καζίνο κ.λ.π. που θα τσιμεντοποιήσουν
την περιοχή, θα συμπιέσουν όλους τους μικρούς επαγγελματίες της περιοχής ενώ οι περίφημες θέσεις
εργασίας που θα ξανακούσουμε  ως “τυράκι” θα είναι οι γνωστές μεσαιωνικού τύπου δουλειές με
κινέζικες αμοιβές και όρους δουλειάς τύπου COSCO.

Το σοβαρότερο ζήτημα είναι ότι παύει κάθε ελπίδα, αυτή η έκταση να λειτουργήσει σε όφελος της
τοπικής κοινωνίας και μέρος της να παραχωρηθεί για κοινωνικού χαρακτήρα δραστηριότητες.

Θυμίζουμε ότι ο Δήμος Μαρκοπούλου έχει απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου με την οποία διεκδικεί την
παραχώρηση 50 στρεμμάτων για την ανέγερση σχολείων. Πιστεύει κανείς ότι αν ο Ιππόδρομος
ιδιωτικοποιηθεί θα παραχωρήσει αυτή την έκταση ο ιδιώτης ;! …].

Όσο για την επανάληψη των περί θέσεων εργασίας ισχύουν όσα αναφέρουμε στην τότε τοποθέτηση μας
αλλά επιβεβαιώνεται κατ αρχήν και από το παράδειγμα των εργαζόμενων στον Ιππόδρομο που η
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ η οποία ολοκλήρωσε πλήρως το σχέδιο ιδιωτικοποίησης της “επάρατης” ΝΔ,
υποσχόταν ότι θα εξασφαλίσει όλους τους εργαζόμενους στον Ιππόδρομο και σήμερα είναι όλοι άνεργοι.
Ακόμα και οι μόνιμοι υπάλληλοι του ΟΔΙΕ είναι στον αέρα ενώ οι συμβασιούχοι είναι άνεργοι αλλά και
απλήρωτοι για την τελευταία περίοδο της εργασίας τους με κίνδυνο να χάσουν και τα δεδουλευμένα.

Λέμε ΌΧΙ στο 2ο βήμα ιδιωτικοποίησης και καταστροφής της περιοχής σε όφελος των ιδιωτικών
συμφερόντων και επιχειρηματικών ομίλων

Επισημαίνουμε ότι φέρνει πιο κοντά και επόμενα βήματα λεηλασίας της περιοχής όπως τα σχέδια που
έχουν δει το φως της δημοσιότητας, για παραχώρηση γειτονικών στο Ιππικό Κέντρο περιοχών από τη
Νότια επέκταση της πόλης του Μαρκόπουλου σε κινέζικα Lobby για τη δημιουργία Τσάινατάουν !!!

Έχουν τεράστια ευθύνη ο Δήμος Μαρκοπούλου και η Περιφέρεια Αττικής ΑΝ ΕΓΚΡΙΝΟΥΝ ΤΗ ΣΜΠΕ καθώς
αποδέχονται, συγκαλύπτουν και προωθούν τα κάθε είδους ιδιωτικά συμφέροντα και υλοποιούν τις
απαιτήσεις του Μνημονίου της ΕΕ και των θεσμών σε βάρος των κατοίκων του Δήμου Μαρκοπούλου, των
γύρω δήμων και του περιβάλλοντος.

ΚΑΛΟΥΜΕ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΝΑ ΜΗΝ ΕΓΚΡΙΝΟΥΝ
ΤΗ ΣΜΠΕ ΓΙΑ ΤΟ ΙΠΠΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
KAI NA ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΝ ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ



ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ να εκπονηθεί μελέτη ώστε να εξασφαλιστεί η αξιοποίηση του χώρου με κοινωφελείς σκοπούς
σε όφελος των κατοίκων και ευρύτερα του λαού.

Διαμηνύουμε σε κάθε κατεύθυνση ότι θα συνεχίσουμε τον αγώνα των κατοίκων και θα επιδιώξουμε άμεσα
το συντονισμό φορέων στα Μεσόγεια ώστε με το κίνημά μας και την αξιοποίηση κάθε εμπόδιου
(κινητοποιήσεις, δικαστικά μέσα κλπ) να σταματήσουμε το ξεπούλημα του τόπου και να ακυρώσουμε τα
καταστροφικά επενδυτικά σχέδια για τους πολίτες και το περιβάλλον. ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΙΣΚΟΥΝ ΣΥΝΕΧΕΙΑ
ΜΠΡΟΣΤΑ ΤΟΥΣ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ σε Μαρκόπουλο & Πόρτο Ράφτη

Όχι στα χαράτσια ΔΕΝ ΧΡΩΣΤΑΜΕ – ΔΕΝ ΠΟΥΛΑΜΕ – ΔΕΝ ΠΛΗΡΩΝΟΥΜΕ

Διαβάστε ακόμη για τους εργαζόμενους/ες επί δεκαετίες ολόκληρες με σύμβαση μιας μέρας:

ΟΔΙΕ: Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και οι «αριστερές» απολύσεις (Βίντεο)

Τι έλεγε ο Γ. Δραγασάκης στη Βουλή για τους συμβασιούχους του ΟΔΙΕ (Βίντεο)

Η κυβέρνηση ετοιμάζεται να απολύσει εργαζόμενους του ΟΔΙΕ

Συμβασιούχοι μιας μέρας -Μεσαίωνας ταυτόχρονα και εικόνα απ’ το μέλλον

ΟΔΙΕ: Οι συμβασιούχοι «της μιας μέρας» καλούν σε αγώνα

Συμβασιούχοι ΟΔΙΕ: Η Ελ. Καλαμπόκα στο Ράδιο Παντιέρα της ERTopen (Βίντεο)

Ο Κ. Τουλγαρίδης «στο κόκκινο» για τους εργαζόμενους στον Ιππόδρομο

Η Ελένη Καλαμπόκα στην ertopen για τις απολύσεις στον ΟΔΙΕ (Βίντεο)
Εργαζόμενοι ΟΔΙΕ: Η Ελένη Καλαμπόκα μιλάει «στο κόκκινο»

 

Διαβάστε επίσης, ερώτηση που συνυπέγραφε τον Μάρτιο του 2014 η βουλεύτρια τότε, σημερινή
Περιφερειάρχης Ρένα Δούρου και κάντε τις συγκρίσεις με το σήμερα…

Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων βουλευτών ΣΥΡΙΖΑ: Πόσα χρήματα δαπανήθηκαν για τις
Ολυμπιακές εγκαταστάσεις που μεταβιβάστηκαν στο Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. με την απόφαση 247/2014 της
Διυπουργικής Επιτροπής Αναδιαρθρώσεων και Αποκρατικοποιήσεων

Προς τους Υπουργούς Πολιτισμού και Αθλητισμού –  Οικονομικών – Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων –
Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής

Οι δημόσιες αθλητικές υποδομές, σήμερα διαλύονται και εκποιούνται. Προσφέρονται όσο – όσο σε
επίδοξους επενδυτές, χωρίς καμία μέριμνα για το αύριο του ερασιτεχνικού αθλητισμού. Μετά το
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ΣΕΦ, τις Ολυμπιακές εγκαταστάσεις στο Ελληνικό, σειρά έχουν το Ολυμπιακό Κέντρο Γαλατσίου, το
Ολυμπιακό Ιππικό Κέντρο Μαρκοπούλου και το Ολυμπιακό Κωπηλατοδρόμιο Σχινιά. Και αυτό σύμφωνα με
την Διυπουργική Επιτροπή Αναδιαρθρώσεων και Αποκρατικοποιήσεων, η οποία συνεδρίασε στις 4/3/2014
και αποφάσισε να δρομολογήσει ένα νέο κύμα ξεπουλήματος δημόσιας περιουσίας.

Συγκεκριμένα, στην Απόφαση 247/2014, περιγράφεται η μεταφορά στο Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. 168 περιουσιακών
στοιχείων του Δημοσίου, μεταξύ των οποίων συγκαταλέγονται το Ολυμπιακό Κέντρο Γαλατσίου, το
Ολυμπιακό Ιππικό Κέντρο Μαρκοπούλου και το Ολυμπιακό Κωπηλατοδρόμιο Σχινιά.

Τα πωλητήρια αυτά, αποτελούν μέρος του ξεπουλήματος των δημόσιων αθλητικών δομών, στο
πλαίσιο μιας ήδη δρομολογημένης επιχείρησης καταστροφής του αθλητισμού. Μιας επιχείρησης που
περιλαμβάνει και τις εκατοντάδες περιφερειακές αθλητικές υποδομές, μικρές ή μεγάλες, που βρίσκονται
σε ολόκληρη την χώρα και που χρονολογούνται από τη περιβόητη πια περίοδο του 2004, αποτέλεσμα της
μη υλοποίησης του τότε μεγαλεπήβολου προγράμματος «Ελλάδα 2004».

Δεδομένου ότι, οι εν λόγω αθλητικές εγκαταστάσεις έχουν χρυσοπληρωθεί από τα χρήματα του ελληνικού
[λαού],

ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί:

Ποιο ήταν το συνολικό κόστος κατασκευής των εν λόγω Ολυμπιακών Εγκαταστάσεων που
μέσω της 247/2014 απόφασης τις Διυπουργικής Επιτροπής εκποιούνται μέσω του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ.;

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ

Παρακαλούνται οι συναρμόδιοι υπουργοί να καταθέσουν στο Σώμα τους προϋπολογισμούς και τους
απολογισμούς δαπανών κατασκευής των κάτωθι Ολυμπιακών εγκαταστάσεων :

1.    Ολυμπιακό Κέντρο Γαλατσίου

2.    Ολυμπιακό Ιππικό Κέντρο Μαρκοπούλου

3.    Ολυμπιακό Κωπηλατοδρόμιο Σχινιά

Οι ερωτώντες / αιτούντες Βουλευτές

Γιώργος Πάντζας

Παναγιώτα Δριτσέλη

Έφη Γεωργοπούλου – Σαλτάρη

Μαρία Κανελλοπούλου

Τζένη Βαμβακά

Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος

Χαρά Καφαντάρη

Μαρία Μπόλαρη

Ρένα Δούρου



Δημήτρης Στρατούλης

Σοφία Σακοράφα

Νάντια Βαλαβάνη

Δημήτρης Παπαδημούλης

 

 



 


